



聚“网格”力量 装扮最美阳台迎大运

六月的夏日,依然是百花齐放的季节。近日,记者走在成都市双流区东升街道的街头巷尾,居民、商家自己动手在阳台上营造的“花花世界”,已然成为当地最美的风景线。

“我现在已经把准备要用上的花草全都配齐了,社区的微网格员还专门给我提供了种植技巧知识,我打算在网上再买一点花草营养液,真的好期待最后出来的效果。”在位于东升街道永福社区的悦时光商业综合体,临街商户张女士忙着精心打理新买回来的花草,按照计划,她店铺的门口栏杆将是“誉府花廊最美阳台”的重要组成部分。据了解,悦时光商业综合体毗邻8500亩亚洲最大城市湿地公园,在社区的号召下,这里的商户们都在积极准备装扮自己门前的阳台、栏杆和墙体空间,“因为我们这里紧靠公园



商家自己动手在阳台上营造“花花世界”。

嘛,距离大运会的羽毛球馆、网球馆都非常近,社区的微网格员就带着我们一起商量出了‘彩色天际线’的设计理念,这让大家都兴奋不已。”张女士表示,除了出彩的设计理念,社区微网格员还非常贴心地准备了花卉种植技巧、花卉搭配知识等,为大家共同营造最美阳台提供了有力的保障。

商户张女士口中的社区微网格

员叫杨云,别看她才30出头,却是社区群众交口称赞的“大管事”。“我负责的微网格内有很大一部分是商家群体。为了能够及时、有效地收集到大家的意见和建议,我们创新推出了‘微网实格连心二维码’,除了张贴在小区内的每个楼栋单元,同时也覆盖了临街的商铺。”杨云口中的“微网实格连心二维码”正是永福社区探索“智慧+微网”社区治理

一张“网”解民生大小事 一个“格”创幸福美好生活

“李姐,快来,我给你推荐一个生活服务‘神器’!打开微信,搜索小程序‘东华格子铺’,社区生活大小事都可以在格子铺里解决。”“真的呀,我马上看看。嚯,这上面内容好多,有解民忧的生活服务,有察民情的问题上报,还有一呼百应志愿者积分兑换,在社区遇到任何问题,都可以上报反馈,还能随时跟踪解决。如果反馈真实有效,还可以得积分,太棒了!”近日,在成都龙泉驿区柏合街道东华村开放日现场,居民纷纷点赞“东华格子铺”小程序。

据悉,东华村大力推进党建引领“微网实格”治理示范建设,创新推出“东华线上格子铺”全时段全领域全群体全要素生活服务平台,今年4月中旬开始试运行,目前功能已基本完善,实现“一张网织千家万户,百个格系大事小情”,居民实实在在的需求可以在格子铺找到解决方案,真正打通服务居民的“最后一公里”。

平铺一张“网” 细“治”入微暖民心

记者了解到,东华村立足辖区产业社区特质,着眼产业工人及家属生活需求,以成都市“微网实格”改革为契机,奋力打造覆盖60余项生活服务的一站式平台,努力提升居民获得感、幸福感和安全感的“格子铺”应运而生。

目前,已有60余家不同类型的商家、百余名党员、社区能人入驻格子铺。居民可通过使用商家优惠券、社



社区志愿者向居民发放宣传品。

区信义积分等方式获得实惠优质的生活服务,网格党建、网格就业、企业服务、邻里融合等特色服务通过格子铺赋能提效;小到磨刀缝补、儿童托管,大到企业消毒、管道疏通等,都可通过划动小程序页面在指尖找到解决方案;针对特殊、弱势群体需求,社区建有“一户一策”服务台账,开通线上预约、上门服务快速通道,努力做到服务有温度、群众得好处。

加盟一个格 别具一“格”解民忧

格子铺的加盟向辖区全员开放,可以是商家、小区党员、普通居民,也可以是网格员、社区能人、物业管家等群体。“人人都是网格员,

个个都在用积分”已经成为东华er的时尚生活态度。问题上报功能成为居民诉求表达的端口,居民有任何诉求,都可在“东华格子铺”点击上报,并通过系统即时通知到相应网格员,实现“24*365”全时段服务,真正实现“小事不出格,大事不出网,矛盾不上交,服务全在线”。

东华“格子铺”是社区落实落细“微网实格”的创新方案,更是人民群众的幸福答案。从网格体系的建立,到社区服务的完善,再到格子铺的上线,网格化治理服务改革埋下的种子已在东华土地上开出花朵,相信在“人人都是网格员”理念的倡导下,将会构筑起居民服务更贴心、企业服务更暖心、社区治理更精心的美好未来!

华西社区传媒记者 沈悦 社区供图

新模式的重要手段,辖区居民只需要用手机扫一扫,动动手指就能通过网络来反映自己的需求。“我正是通过这个二维码,在后台收到了不少群众反馈的建议,大家都希望用美丽的花卉来装扮周边环境,以这样的方式来表达欢迎大运的热情。”杨云介绍说。

记者了解到,在多元展现“移步换景、推窗见花”方面,东升街道下足了功夫,聚焦“绚烂多彩、生态宜居”城市主题,采取墙体组合构件拼装、墙体花卉绿植悬挂等多种方式,融入艺术美学,不断丰富城区园林绿化的空间结构层次和城市立体景观艺术效果,塑造出独具魅力的城市风景线。同时,依托“社区+社会组织+社区居民”三社联动的方式打造最美阳台,通过鲜花、景观、大运LOGO、运动海报造型等元素的叠加,营造出具有双流特色的大运氛围。

如今,在东升街道的街头巷尾走一走,花香扑鼻、如诗如画,全员、全域、全力打造的迎大运“花满东升”格局正在成形成势。

林昌国 华西社区报记者 李思佳
街道供图

资讯

暖心服务护航高考 社区会议室变“休息室”

华西社区报讯(记者 沈悦)又是一年高考季,为给莘莘学子营造安全、静心、畅通的高考环境,近日,成都市武侯区火车站街道针对辖区内考点,安排工作人员提供暖心服务,全力以赴为考生保驾护航。

前期,街道开展考点协调会和办事处工作部署会,筑牢“两考”安全工作屏障。为给考生提供安静的备考和休息环境,街道各社区针对辖区噪声开展专项整治活动,推进“静音”管理,宣传引导群众在高考期间暂停产生噪音的休闲娱乐活动和施工作业,呼吁司机减少鸣笛、绿色出行。

6月2日开始,街道市场监管所对考点周边食品安全生产进行持续督导检查。6月5日,街道办事处对周边酒店进行安全检查,为高考学子保驾护航。

6月7日高考首日,街道综合行政执法中队会同交警大队共同保障考点周围交通安全,为考生和家长提供交通疏导、秩序维护,科学设置停车点,开辟“绿色通道”,确保送考车辆有序行驶。

值得一提的是,成都市第十二中学(初中部)高考考点位于火车站街道得胜社区党群服务中心附近。为助莘莘学子圆梦,得胜社区为考生家长创造便利舒适的陪考环境,组织志愿者在考点路口值守,引导来往车辆绕行及行人保持安静。社区还特意将社区会议室、活动室打扫整理后设立为高考期间“考生及家长休息室”。休息室里为考生和家长提供咨询引导、免费饮用水、应急药品、爱心文具等助考服务。考生进场后,家长、老师们陆续来到这里,大家三三两两围坐在一起聊天,紧张的心情得以舒缓。